

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



UNA BODA.—La bella señorita Lucía B. Muñoz Montes, hija del popular periodista "Españita" y don Alfonso Ramírez de Zúñiga, que esta mañana contrajeron matrimonio (Foto Santos.)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO

Teléfono 2.706

Compañía de Comedias PUCHOL-OZORES

Función para hoy sábado 20 de diciembre de 1930.

A las diez de la noche. Últimas actuaciones. ESTRENO "EL AMANTE DE MADAME VIDAL", comedia en tres actos, original de Luis Verneuil, versión española de Enrique Fernando Sad. 150 Representaciones, esta temporada, en el Teatro Avenida de Madrid.

Butaca numerada, 3'00 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'40.

Mañana domingo. DESPEDIDA DE LA COMPANIA. A las SEIS tarde: "DONA HORMIGA". A las diez noche. ESTRENO de "DON ESPERPENTO", comedia en tres actos de Joaquín Abati y Valentín de Pedro. Y ESTRENO de "GALAS DE LA PUCHOL-OZORES FILMS", atracción semi-cinematográfica y algo sonora en medio acto y tres cuadros de Torres del Alamo y Asenjo. Para estas funciones se expenden localidades desde hoy.

A las SEIS tarde. Cinematógrafo. KOKO VENCE AL TIEMPO. Y la grandiosa película inglesa S. O. S. (SOCORRO).

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1-7-5-0

Hoy sábado 20 de diciembre de 1930. A las seis de la tarde y diez de la noche: FORMIDABLE PROGRAMA MUDO-SONORO. Estreno de la Super-joya Universal en 8 partes, RENDICION, por Ivan Mosjouskine y Mary Philbin. FIN DE FIESTA: Estreno de la graciosísima película SONORA en 1 parte (dibujos), PERIQUITO, NAVEGANTE.

Butaca, 1,00. Gradas, 0,25. Mañana domingo a las cuatro. Cinematógrafo popular mudo-Sonoro: LADRONES DE GANADO, película del Oeste, por el caballista Wally Wales y la graciosísima película Sonora, PERIQUITO, NAVEGANTE. A las seis de la tarde y diez de la noche: Programa MUDO-SONORO, estrenándose la formidable película española: EL GUERRILLERO, JUAN MARTIN EL EMPECINADO. Pronto EL HOMBRE QUE RIE. Para las próximas Navidades, Formidables programas Mudos y Sonoros. Vea la exposición de propaganda en los salones de este Teatro.

CINE ALKAZAR

(Empresa Cabrer)

RFYES CATOLICOS, 17

Hoy sábado 20 de diciembre de 1930. Sección continua desde las seis de la tarde.

Estreno de la película cómica NOCHE DE ALIVIO. A petición del público única exhibición de la hermosa producción "Triunfo Film" LA LOSA DEL PASADO.

Precio. Localidad única: butaca, 0,60.

Los anuncios de esta Sección satisfacen, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto de Timbre.

Compras y ventas

PICON DE MONTE SUPERIOR. A 2,75 el saco puesto a domicilio, pago contado. Para avisos dirigirse calle Zapatería Vieja, núm. 18.

VENTA o arrendamiento de una casa de nueva construcción con seis habitaciones, instalación de luz eléctrica, agua, cochera, azotea, retrete y demás dependencias, en Villafranca de Córdoba. También se vende en buen uso coche Renault, siete asientos y Dodge 25 asientos. Tratar, Pozo Afuera. Fábrica de Harinas.

GALLOS, GALLINAS y PAVOS. Se venden los días 21, 22 y 23 en la plaza de Orive, núm. 2.

POR TRASPASO se venden un automóvil "Chevrolet" con conducción interior de dos puertas tanto de carrocería, como motor y cubiertas, etc., etc.; Un camión "Renault" semi-nuevo en perfecto estado y a toda prueba. Una máquina de escribir "Remington" modelo 12 completamente nueva. Un archivador moderno de hierro y varios utensilios y aparatos.

igualmente se arriendan amplios locales para cualquier industria o almacén, así como un solar sin cercar en terrenos del Stadium y con 1.300 metros de superficie.

Para informes: Avenida de América, sin número, almacén de maderas, frente a la estación de M. Z. A. sección de facturación de p. v.

NARANJAS se venden el esquilmo de la Huerta del Montón de la Tierra. Para tratar en la misma finca o en la Plaza de Orive, núm. 2.

SE VENDEN, vitrinas, lunas, espejo grande, puertas de cristales y otros muchos muebles. Pompeyo, 1, duplicado.

Huéspedes

H. COMERCIO. A beneficio del público se implantan nuevos precios, almuerzo, 1,25, con tres platos, cena ídem, pensión completa, 4, 3,5 y 3, Librería, 26.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso bajo con cuadra, pajar y granero, o por separado, en la calle de Pedro Fernández, sin número (San Andrés). Para precio y condiciones: Saravias, 8.

SE ARRIENDA un piso con luz y agua en la finca San Vicente, próxima al Brillante. Razón: Villa San Miguel.

ARRENDAMIENTO: Arriéndose la casa número 3 de la calle Fernán Pérez de Oliva. Para tratar en la calle Torres Cabrera, número 12, panadería.

PLANCHAS ELÉCTRICAS

AEG



DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

DIEGO RUIZ, la mejor marca de sombreros, gorras y boinas sin discusión. Siempre modelos nuevos. Es la casa que marca orientaciones en las modas. Grandes existencias para elegir. Precios sin comentarios. Se dan CUPONES MUNDIAL. Teléfono 1.034. Calle de María Cristina

LA MEXICANA

Unica casa que vende las exquisitas tortas de aceite y tortillas de hojaldre.

Los jueves y sábados se expenderán empanadas de ternera y los domingos bocadillos de jamón.

Especialidad en pestiños.

Esmerado servicio de encargos para bodas y bautizos.

LA MEXICANA. GRAN CAPITAN. Teléfono 17

EN LA PLAZA de Séneca número 13, se arriendan desde el día tres pisos altos con vistas a la plaza y calle de San Fernando, con cinco habitaciones cada uno, cocina, retrete y pila, agua propia de la casa e instalación de luz. Para tratar, Plaza de San Juan, 4.

Varios

LECTURA a domicilio. Biblioteca Popular Circulante. Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

COCINAS. Dispongo de personal competente para el arreglo y reforma de cocinas en todos los modelos y se garantizan los trabajos. Casa Moyano. Conde de Torres Cabrera, número, 2. F. Teléfono 1.406.

SEÑORITA profesora en Magisterio, da clase a domicilio, para informes. Calle Mucho Trigo, 1.

INGLES. Conversación, Comercial, Técnico, Bachillerato, clases individuales y colectivas. Razón: Librería Luque.

Informaciones de la mañana

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--20 Diciembre, 1920

El Ayuntamiento celebra sesión en la que se tratan asuntos de trámite y acaba entre la protesta de casi todos los concejales, porque se abandonan los problemas fundamentales del Municipio.

—En Gobernación no dan datos concretos de las elecciones; y algunos maliciosos decían que esto era debido a que el Gobierno no contaba con la mayoría absoluta y estaba agotando todos los medios para hacer triunfar a los ministeriales.

Hace cinco años.--20 Diciembre 1925

Para ocupar la vacante producida por don Antonio Maura en la Academia Española de la Lengua, suena el nombre del conde de la Mortera.

—La Comisión de la Asociación de la Prensa madrileña se reúne para tratar sobre el descanso dominical, predominando el criterio de su intangibilidad.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

La Compañía Fuchol-Ozores, puso anoche en escena en este teatro la comedia en tres actos, titulada "Su desconsolada esposa".

La obra sirvió para poner de manifiesto las relevantes dotes de actor cómico de Mariano Ozores.

Obtuvo éste un éxito muy lisonjero, al que contribuyó también Luisa Fuchol.

Los demás intérpretes que tomaron parte en la representación cumplieron admirablemente su cometido y fueron muy aplaudidos.

Duque de Rivas

Anoche se proyectó en este teatro un programa excelente de películas.

Base del mismo fué la superjoya "Justicia" intenso drama del que son intérpretes Margarita de la Motte, Johnnie Walker y Ralph Lewis.

La película tiene escenas de gran fuerza y en general su argumento es sugestivo y su presentación irreprochable, por lo que agradó mucho.

Como complemento de programa se proyectó una película cómica titulada "Peliculerías".

Cine Alkazar

En este cómodo y elegante salón se proyectó una película titulada "Hay que ser insinuantes" de corte frívolo y distraído argumento.

Además como complemento del programa se proyectó "Los sueños de Hortensia", cómica de bastante gracia.

Ecós de la localidad

MUSICA EN EL PASEO

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música el día 21 de diciembre de 1930 de once y media a una de la tarde en los Jardines de la Agricultura:

1. "Maruxa" pasodoble, Vives.
2. "Las Golondrinas" preludio, Usandizaga.
3. "La del Soto del Parral" fantasía, (primera parte), Soutillo y Vert.
4. "La Pavana de Luz-henna", San Miguel.
5. "Núm. 4 de las Escenas Pinterescas", Massenet.
6. "Españolas y Argentinas", Guerrero.

EL SUCESO DE AYER

Se inflama un recipiente con gasolina que origina un incendio sin importancia

Anoche, a las 19,30, se recibió un aviso telefónico en el Parque de Bomberos, dando cuenta de haberse producido un incendio en la casa número 23, de la calle de Claudio Marcelo, piso tercero, donde habita don Luis Hens Reyes con su familia.

Según nos informamos el pequeño siniestro se produjo a consecuencia de una maniobra imprudente de una sirvienta que limpiaba ropas con gasolina en la cocina de la casa, cerca de la candela.

Del parque de bomberos se destacaron un capataz y cuatro números provistos de dos aparatos extintores, que no hubo necesidad de utilizar porque el incendio pudo ser sofocado rápidamente a los quince minutos apenas de haberse iniciado.

APAREJADORES

Preparación completa a cargo de Ingenieros militares

Razón: Sánchez de Feria, 2, tpo.

Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.
G. de los Rios, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

CORDOBA Y COMP.^A

(S. EN C.)

Fundadores del ESTUCHE AZUCARE RO
CORDOBA

COMPRE SU CUARTO DE BAÑO

EN

MEDINA AZAHARA

PRECIOS MUY REDUCIDOS

Canalejas, 9

Teléfono 2126

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Gobierno sigue recibiendo numerosas adhesiones, ofrecimientos y felicitaciones con motivo de los recientes sucesos

El Jefe del Gobierno desmiente rotundamente los rumores de crisis circulados estos días

El Presidente hace unas interesantes manifestaciones

Madrid, 19 (12 n.).—El Presidente del Consejo recibió esta tarde la visita de varios periodistas extranjeros que le interesaron hiciera unas declaraciones acerca de los sucesos de actualidad.

Después llegaron al palacio de Buena Vista todos los ministros celebrando una reunión con el general Berenguer.

La reunión terminó a las diez de la noche.

A las nueve abandonó el ministerio del Ejército el duque de Alba el que al ser interrogado por los reporteros manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

Agregó que el señor Poincaré se encontraba bastante mejorado de su dolencia.

El señor Matos se detuvo a hablar con los periodistas a los que manifestó que las noticias que recibía no acusaban novedad.

—Yo estoy algo resfriado—agregó—y ahora voy a acostarme. Mañana les daré a ustedes un resumen de todo.

Poco después salía el ministro de Hacienda el que comunicó que hoy había visitado a varias personalidades para hablarles de la política financiera, entre ellos a Sánchez Guerra, conde Romanones y duque de Maenza.

Los reporteros se entrevistaron también con el jefe del Gobierno cuando se disponía a pasar a sus habitaciones particulares.

—¿Han visto ustedes al ministro de la Gobernación?—exclamó el presidente—, pues ese es el que tiene la palabra, y desde luego habla en nombre del Gobierno. Yo lo único que les puedo decir es que reina tranquilidad completa.

—Circulan muchos bulos por Madrid, señor presidente.

—Ya lo sé. Hoy precisamente han venido unos periodistas extranjeros a preguntar quién era mi sustituto. De eso mismo nos hemos ocupado en la reunión celebrada.

Esta mañana circuló el rumor de que durante mi despacho con el Rey le presenté la dimisión. Eso ya parece un sport, y les advierto que ese sport puede ser peligroso.

Mañana a las cinco y media de la tarde nos reuniremos en Consejo. Y nada más, señores. Ya saben que reina tranquilidad.

Bas no ha dimitido ni ninguno de los Consejeros

Madrid, 20 (1,15 m.).—Varios periodistas se entrevistaron esta tarde con el goberna-

dor del Banco de España con objeto de informarse de la veracidad del rumor circulado sobre su dimisión.

El señor Bas autorizó a los reporteros para desmentir rotundamente la noticia.

Añadió que además no había fundamento para ello.

También se dijo que iban a dimitir los consejeros y a esto manifestó el gobernador que él había hablado con ellos y no le dijeron nada de tal resolución.

Las actuaciones del Juzgado

Madrid, 20 (1,15 m.).—A las diez de esta mañana se presentaron al juzgado especial que entiende en el sumario abierto por los sucesos desarrollados estos días, los señores Largo Caballero, Sánchez Román y Fernando de los Ríos.

Choque de autos

Madrid, 20 (1,15 m.).—Prente a la casa número 194 de la calle de Alcalá chocaron hoy dos taxis, uno de ellos conducido por Ricardo Elías y el otro por Julián Martín.

En el accidente resultó gravemente herida la anciana de sesenta años María Pérez Plaza.

La herida fué trasladada a la Casa de Socorro y después de curada pasó a su domicilio.

Incendio en la casa de la condesa de Casa-Valencia

Madrid, 20 (1,15 m.).—En una medianería de la casa número 14 de la calle de Zurbano propiedad de la condesa de Casa-Valencia que la habita, se produjo esta tarde un incendio.

Del interior de las habitaciones se vió salir grandes columnas de humo. Inmediatamente se dió aviso al parque de bomberos, personándose una brigada que procedió a extinguir el fuego, no sin grandes esfuerzos, al tratar de buscarse el foco inicial.

Para ello hubo que derribar una medianería y echar abajo gran parte del tejado.

El siniestro duró dos horas. El fuego destruyó varios cuadros y otros objetos valiosos.

Las pérdidas son de gran consideración pero no ocurrieron desgracias personales.

La heroica telegrafista de Ayerbe

Madrid, 20 (1,15 m.).—Antes de terminar su conversación con los periodistas, el jefe del Gobierno les aclaró que la heroica señorita de Ayerbe que mantuvo hasta última hora la comunicación con el Gobierno, se llama Ana Company, y no Torrero como se ha publicado en todos los periódicos.

Además dicha señorita es telegrafista y no telefonista.

Acuerdos de la Reacción Ciudadana

Madrid, 20 (2,15 m.).—En el restaurant Tornier se han reunido esta noche los miembros que componen la Reacción Ciudadana.

Entre los acuerdos adoptados figura el de ofrecerse al Gobierno.

Material y moralmente, formar una estrecha unión monárquica y constituir un frente único para el caso de revolución o huelga.

Incendio en una fábrica de orujo

Madrid, 20 (3,15 m.).—Esta noche a las siete se produjo un incendio en la fábrica de orujo establecida en el Paseo Imperial.

La fábrica es propiedad de don Manuel Calleja Martínez, y el gerente de la misma es don Manuel Martínez Alcalá Zamora.

Lo ocurrido fué que estalló la caldera de la fábrica y ello dió lugar al siniestro que pudo ser rápidamente sofocado.

La explosión originó gran alarma en el vecindario.

Resultaron a causa de ella gravemente heridos los obreros Manuel Romero, Rafael Cobos y Alfonso González, que fueron extraídos de entre los escombros.

Los lesionados fueron conducidos al hospital.

PROVINCIAS

Llegada de Donday

Santander, 20 (3,15 m.).—Procedente del penal del Dueso ha llegado el famoso José Donday complicado en el crimen del expreso de Andalucía y que recientemente ha sido indultado.

Comisión agasajada

Barcelona, 20 (3,30 m.).—Esta noche ha sido agasajado con una comida la comisión organizadora de las fiestas del Centenario de Simón Bolívar.

APAREJADORES

Preparación completa a cargo de Ingenieros militares

Razón: Sánchez de Feria, 2, tpdo.

Después del movimiento revolucionario

Valencia, 20 (2,15).—La tranquilidad era absoluta en la capital y pueblos de la provincia.

Han sido retiradas las piezas de Artillería emplazadas en algunos puntos de la población al proclamarse el estado de guerra.

La custodia de los edificios públicos y los Bancos que estaban a cargo de las tropas, la ejerce ahora la guardia civil.

Los periódicos publican una nota de la Capitanía general en la que se dice que vistos los antecedentes y circunstancias del conflicto que mantiene el ramo de la madera, la autoridad militar ha decidido terminar con él.

Como no existe discrepancias entre patronos y obreros de orden económico, se cree en el deber de invitar a los patronos a que abran sus fábricas y talleres y a los obreros a que reanuden sus faenas.

Declara que está dispuesta a garantizar la libertad de trabajo y que será inflexible con los que atenten contra ella, juzgándolos con arreglo a lo dispuesto en el bando declarando la ley marcial y demás leyes vigentes.

X

Valencia, 20 (2,15 m.).—Por dejación de sus funciones de concejales republicanos de este Ayuntamiento.

Hasta ahora el número de los detenidos ascienden a 15.

X

Lérida, 2,15 m.).—Se ha restablecido la normalidad, habiendo reanudado el trabajo todos los obreros.

X

Valencia, 20 (2,15 m.).—Por dejación de sus funciones como concejal republicano ha sido detenido don Manuel Salvador.

X

Santander, 20 (2,15 m.).—Se trabaja en todas partes, pues incluso en la fábrica de armas de Plasencia han anunciado que mañana reanudarán los obreros sus faenas.

Aumenta la suscripción abierta a favor del sargento y el guardia civil muertos durante los sucesos en esta población.

Lo recaudado asciende ya a 20.000 pesetas.

El gobernador civil hablando con los periodistas ha manifestado que ha recibido de un "donante reaccionario" 500 pesetas con destino a dicha suscripción.

Se ha presentado una moción al Ayuntamiento proponiendo que se contribuya con 10.000 pesetas a dicha cuestión.

X

Sevilla, 20 (2,15 m.).—El gobernador civil ha facilitado una nota de la capitanía general en la que se dice que reina tranquilidad en toda la región andaluza.

Añade que las coacciones realizadas en Herrera fueron reprimidas por la guardia civil.

La comisión municipal permanente ha acudido hoy al Gobierno, para felicitar al conde de San Luis por la energía con que ha sido reprimido el movimiento revolucionario.

X

Ceuta, 20 (2,30 m.).—Una comisión del Ayuntamiento, ha acudido a felicitar al comandante general por la enérgica represión del Gobierno.

Varias detenciones

Huelva, 20 (2,30 m.).—Han ingresado en la cárcel como complicados en los últimos sucesos José Rodríguez Carrasco, José Alcántara y Francisco Romero.

Se detienen a varios oficiales huidos

Zaragoza, 20 (2,30 m.).—En el camino de Anzanigo han sido detenidos varios oficiales que habían huido durante los sucesos de Ayerbe.

Los detenidos son el capitán don Salvador Caviles Moreno, el teniente don Justo López Megías y el teniente de Artillería don Guillermo Martín Delgado.

Cuatro millones y medio van jugando los sevillanos

Sevilla, 20 (1,30 m.).—Para el próximo sorteo de lotería de Navidad se han vendido en las administraciones de la capital 12.324 billetes y diez décimos.

El importe de esos billetes es el de 4.649,900 pesetas.

Es encontrado un hombre gravemente herido

Barcelona, 20 (1,30).—En la calle del Este dos guardias encontraron en el suelo a un hombre privado del conocimiento.

Inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro de la calle de Santa Bárbara, donde se le apreció una herida gravísima en la región occipital y otras varias lesiones.

Parece que las heridas le fueron ocasionadas con un instrumento contundente.

El herido por su estado no pudo declarar. Después se le trasladó al Hospital de la Santa Cruz.

Inauguración de un Ropero

Cádiz, 20 (3,15 m.).—Con gran solemnidad se ha inaugurado el ropero de Santa Victoria.

Al acto asistieron el Obispo don Marcial López Criado y las autoridades.

Herido en un accidente

Vigo, 20 (3,15 m.).—En el pueblo de Chabela, volcó una camioneta al pasar por el puente de la Hoz.

Resultaron gravemente heridos en el accidente Antonio Arias, José Laido y tres más.

Todos ellos fueron trasladados a la Casa de Socorro de Vigo.

Las obras de la Confederación del Ebro

Zaragoza, 20 (3,15 m.).—La Cámara Agrícola ha dirigido al Gobierno un escrito solicitando que continúen las obras de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Un telegrama de felicitación

Vigo, 20 (2,30 m.).—La Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido al Gobierno un telegrama de felicitación por su enérgica y rápida represión del movimiento.

También se ruega al Gobierno que prosiga con la misma energía para mantener el orden y evitar las alteraciones que tantos trastornos ocasiona a la economía nacional.

Se felicitan de que el pueblo de Vigo no haya intervenido en los sucesos.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1884.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguro contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Para primera comunión

Regala la acreditada **CASA MONTILLA** una magnífica fotografía en gran tamaño a todo comprador de un par de zapatos para dicho acto

CASA MONTILLA

Claudio Marcelo, 19

- X -

Teléfono 2616

El teniente Galán ora ante la tumba de su hermano

Huesca, 20 (1,30).—Ha llegado el teniente de la Guardia civil don Francisco Galán, hermano del capitán fusilado.

El teniente Galán pretendía trasladar los restos de su desventurado hermano al panteón de familia, pero que como este se encuentra en el cementerio católico y ello no era posible por estar enterrado en el civil, ha tenido que desistir de ello.

Al llegar a la necrópolis se arrodilló ante la tumba y estuvo orando un largo rato.

Se ha negado a hacer ninguna declaración.

La crecida del Ebro

Zaragoza, 20 (3,30 m.).—La avenida del Ebro alarma a los pueblos ribereños. Al mediodía era de cinco metros sobre su nivel ordinario, según el registro del puente de piedra.

Seguirá creciendo hasta mañana a la una de la tarde, pues la estación de aforo de Castejón anuncia el descenso, pero como tardará en llegar a Zaragoza 24 horas, la crecida aumentará hasta seis metros, que es la máxima que determinó la inundación del 14 de marzo último.

Hasta ahora los daños son de escasa importancia.

En Gallur, en el kilómetro 1 de la carretera de Sangüesa, está cortada la vía en un trayecto de medio kilómetro, e incomunicado dicho pueblo con la región de Cinco Villas.

Numeroso público permanece en la ribera presenciando el espectáculo imponente del río.

Si la crecida rebasara los seis metros, quedará interceptada la línea del Norte y el trayecto que recorre el expreso directo Madrid-Barcelona.

El descenso de la temperatura es muy considerable. Si sigue detendrá el hielo en los montañas y esto será la solución próxima y segura de la amenaza que representa la crecida.

El entierro de una de las víctimas de la catástrofe

León, 20 (1,30 m.).—A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del tipógrafo Manuel Rodríguez, una de las víctimas de la catástrofe ferroviaria.

En el acto de la conducción del cadáver figuraba el clero parroquial y el féretro era llevado en una carroza llena de flores naturales.

Presidieron el duelo un hermano del finado, representantes de la Compañía del Norte y la junta directiva de la Sociedad de Tipógrafos.

Asistieron todos los compañeros del finado, ascendiendo a dos mil el número de ellos.

También se ha dado sepultura al joven muerto en la catástrofe y que todavía no ha podido ser identificado.

Los periódicos locales piden a las autoridades que se abra una información para recompensar a las personas que más se distinguieron en los trabajos de salvamento.

Cerrado por la nieve

Oviedo, 20 (3,30 m.).—A causa de la enorme cantidad de nieve, está cerrado el puerto de Pajares.

Huracán

Almería, 20 (3,30).—En la madrugada última se registró un violentísimo huracán. El mar presentaba un aspecto imponente.

Han entrado de arribada forzosa el vapor "Marzo", que cargaba sal en el Cabo de Gata; otro buque mercante, un yate y un crucero.

Los pesqueros no han salido por temor al temporal.

Periódico suspendido

Huesca, 20 (1,30).—Por orden de la autoridad militar ha sido suspendido el periódico "Diario de Huesca", de matiz liberal, y decano de la prensa oscense.

La suspensión es indefinida y obedece a la publicación de un artículo comentando los sucesos de Jaca.

EXTRANJERO

El raid de los aviones italianos

Roma, 20 (2,30 m.).—Las noticias que se tienen en esta capital sobre el raid de los aviones italianos es que se encuentran fondeados en puertos españoles, esperando a que el temporal amaine y puedan reanudar el vuelo.

Probablemente mañana saldrán con dirección a Kenitra.

Los estragos de un ciclón

París, 20 (3,15 m.).—Informes de Argel dan cuenta de los estragos producidos por el ciclón desencadenado ayer en aquella región.

En el puerto argelino los destrozos han sido grandes ofreciendo un aspecto desolador.

Se asegura que desde el año 98 no se ha registrado un temporal tan violento como este.

Los daños ocasionados se calculan en más de treinta millones.

Se dice que han naufragado doce barcos pesqueros.

Las noticias de última hora comunican que no se han hundido tantos barcos como se había dicho y que solamente ha zozobrado un vapor pesquero.

Este periódico está aislado por la censura

"Le Matin" publica unas declaraciones del Duque de Alba y del señor Matos. Ambos declaran que han fracasado completamente las tentativas revolucionarias y que el Ejército sigue siendo fiel al Gobierno.

Poincaré continúa mejorando

París, 20 (2,30).—El estado del señor Poincaré sigue siendo muy satisfactorio.

La mejoría persiste y se cree que pronto entrará en franca convalecencia.

La temperatura era esta tarde de 37 grados y el pulso normal.

Los médicos no volverán a reconocerle hasta el domingo.

Los clientes de la "Gaceta del Franco,"

París, 20 (3,30 m.).—El Comité del grupo de defensa de los clientes de la "Gaceta del Franco" se han reunido para oír las declaraciones de los comisarios del concordato.

Después de enterarse del acta redactada por ellos, el Comité ha renovado sin reservas su confianza a la señora Hanau para asegurar la ejecución del concordato a que se llegó en 27 de septiembre de 1930.

Luego ha protestado contra la nueva querrela presentada contra la Hanau y ha recordado a los clientes de la "Gaceta del Franco" que no piden de los poderes públicos más que el derecho a defender según los medios escogidos por ellos sus propios intereses.

La producción del petróleo

Los Angeles, 20 (3,30 m.).—El Comité Central de la industria petrolífera ha acordado pedir a los productores de petróleo de California, que se reduzca la producción en cincuenta mil barriles diarios para hacer frente a la crisis del mercado.

Actualmente la producción diaria es de 250.000 barriles.

Estalla otra bomba en Lyon

Lyon, 20 (3,30 m.).—En la puerta de entrada de un gran almacén de confecciones de esta población ha estallado una bomba que produjo numerosos desperfectos en los escaparates y cristales del establecimiento.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Esta es la sexta vez en dos años que se registra un hecho análogo, y se cree que todos estos atentados son la obra de un desequilibrado, al cual busca la policía activamente.

Más noticias de Argel

Argel, 20 (3,30 m.).—A consecuencia del ciclón en la estación de Emiliana se registró un desprendimiento de tierra, resultando varias personas heridas.

Los daños en el puerto de Argel han sido enormes.

El vapor "Darpial" de la Compañía transatlántica francesa no pudo terminar su carga por lo que ha aplazado la salida.

El vapor español "Golea" llegó a Port Vendrell con mucho retraso a consecuencia de la tempestad.

Durante esta las olas fueron gigantescas y barrieron las mercancías que se hallaban en los muelles.

Con dirección al mar Negro

Moscú, 20 (3,30 m.).—El acorazado "Revolución de Octubre" está preparado para salir con dirección al Mar Negro, en seguida que empiecen a aparecer los primeros hielos en el golfo de Finlandia. Se van a preparar otros acorazados que, en seguida, saldrán para el indicado sitio.

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

Informaciones de la noche

Comentarios locales

LAS SUBASTAS, LAS DIMISIONES Y LAS CONFABULACIONES

Desde luego, estábamos persuadidos de la singular importancia del asunto de la subasta del alcantarillado que denunciábamos en nuestras ediciones de ayer. Sin embargo, el suceso va adquiriendo un tono periodístico y, casi sensacional que nos interesa profundamente, no ya por la natural satisfacción de ver comprobados, en el fondo, todos los extremos que mantuvo LA VOZ, sino por ventilarse el él indudables intereses de Córdoba.

Decíamos ayer que en la subasta precitada, se retiraron todos los postores dejando sólo al señor Varo Aguilar, hijo del señor Varo Repiso, primer teniente de alcalde a la sazón. Y decíamos que el señor Varo Repiso había dimitido su cargo de teniente de alcalde, noticia confirmada poco después.

Pero hoy hemos tenido ocasión de cambiar impresiones con los señores Suárez Varela y Varo Repiso, manteniendo éste su posición de que el señor Suárez Varela no hizo manifestación alguna que le determinara a dimitir.

En cambio, el señor Varela manifestó terminantemente que él protestó y protesta de la subasta con todas sus energías. Y que cuando supo la dimisión del señor Varo Repiso, dijo a éste que se holgaba de esa dimisión y que le parecía muy bien presentada.

Pero hay en todo ello una nebulosa que conviene aclarar. Dijimos que los postores se habían retirado, dejando solo al señor Varo Aguilar. Y esta retirada la explica el señor Varo Repiso, diciendo que la huida de los postores no puede deberse más que a la hipótesis de haber cobrado una cantidad por ello, o de no haber cobrado prima alguna, pensando en un saneadito negocio.

Y ahora queda en pie lo esencial. ¿Por qué dimitió el señor Varo Repiso? ¡Ah! El señor Varo Repiso—según nos manifiesta paladinamente—tenía conocimiento de vituperables confabulaciones, que muy bien pudieron dar lugar a la desbandada de los pliegos. Y entonces, y teniendo en cuenta que la adjudicación provisional se hizo a su hijo, único pliego presentado, escribió un documento al alcalde señor Jiménez Ruiz indicándole que según razones legales, tiene él facultad para anular la subasta. De esta carta no se sabe nada. Quizás haya sufrido retraso.

Seguimos pensando, por otra parte que en este aspecto, tiene el alcalde una positiva responsabilidad. En efecto; esa obra de 900.000 pesetas era la única que iba a emprender durante su mandato el señor Jiménez Ruiz. Y ya pudo conocer y vigilar cualquier anomalía que pudiera surgir, incluso suspenderla sin adjudicación alguna y no dar lugar a una situación de derecho como la que se ha planteado. El interés de Córdoba lo exige así.

En cuanto a su iniciativa de que se abra expediente para esclarecer los claroscuros y las confabulaciones que se desarrollaron en torno de la subasta, nos parece muy bien. Pero mejor nos hubiera parecido que esa nota que ha enviado a los demás periódicos, la hubiera remitido también a LA VOZ.

Este régimen de preferencia con la Prensa, no es oportuno ni discreto. El señor Jiménez Ruiz podrá sentirse alguna vez molesto por las apreciaciones de LA VOZ. Pero ello no debe implicar alteración alguna en las relaciones entre el alcalde y nuestro periódico.

LA VOZ, por su parte, solo ha censurado la gestión del alcalde de Córdoba, nunca la persona del señor Jiménez Ruiz. Y esto de mantener determinadas relaciones oficiales despersonalizando y eliminando cualquier desafuero personal, es cosa muy de tener en cuenta por el señor Jiménez Ruiz de cuya gestión seguimos opinando, con todo Córdoba, que es prácticamente nula.

ASUNTOS MILITARES

Presentado

Hoy cumplimentó al general gobernador militar de la plaza el teniente de Artillería, don José Benzalá, que llegó del Puerto de Santa María (Cádiz).

Servicio de la plaza

Guardia del principal y cárcel, y servicio de los polvorines de Santo Domingo, el re-

gimiento de la Reina; jefe de día el coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega; imaginaria, el teniente coronel de la Reina; don Felipe García Miranda y Raso; hospital y provisiones onceno capitán de la Vega; imaginaria, el teniente coronel de

Noticias satisfactorias

En la secretaría del Gobierno militar nos participaron que según había comunicado la Capitán General las noticias de toda la región acusaban tranquilidad completa.

POSTALILLA

ALCANTARILLAS

Y SUBASTAS

En otro lugar de este número publicamos una carta del señor Varo Repiso. Y la publicamos, dando así una muestra de absoluta imparcialidad doctrinal e informativa.

Pero la carta contiene curiosísimos extremos. En primer lugar, dice el señor Varo Aguilar—hijo de aquél—compareció a la subasta de alcantarillas con un pliego; pero manifestando previamente ante notario, que la oferta, firmada por él, no era de él, sino del señor Basabe; el dinero del señor Basabe y él un mandatario del señor Basabe. Claro está que eso será cierto; pero concédasenos el derecho de pensar que las ruedas de molino, no pasan por nuestras tragaderas.

Y si eso era así ¿por qué ni en el depósito ni en el pliego hizo constar que actuaba en nombre del señor Basabe, y si en el momento de la subasta, iniciados ya los primeros revuelos? De todos modos, y a pesar de todo, el notario no pudo hacer esa adjudicación sino a nombre del señor Varo Aguilar. No obstante, nos hubiera agradado que fuese adjudicado al señor Basabe, de tan reconocida competencia y desinterés.

Por otra parte, el señor Varo Repiso entregó un oficio de dimisión el día 19. Pero el oficio lleva fecha del día 17. ¿Quiere decirnos el señor Varo Repiso la razón de ese juego de fechas, entre cuyas cifras se hizo la adjudicación de la subasta a su hijo?

Por último, dice el señor Varo Repiso, que el señor Suárez Varela no le determinó a presentar la dimisión. Sin embargo, nosotros aseguramos, rotundamente que noticioso el señor Suárez Varela de que el señor Varo Repiso pretendía por todos los medios que en la subasta no figurara el nombre de su hijo, se produjo durísimamente contra la subasta, hablando de cacicatos, de incompatibilidades y matizándolo todo con tonos de la más profunda indignación.

Media hora después el señor Varo Repiso se enteraba de la actitud del señor Suárez Varela. Y entonces, ante los puntos de vista duramente mantenidos por éste, dimitió el señor Varo Repiso.

Desde luego, nadie podrá demostrarnos que no es exacta nuestra versión. El asunto promete dar mucho juego.

DICK

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se atribuye importancia al Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde en la Presidencia

Se va a conceder una recompensa a la telegrafista de Ayerbe, que mantuvo la comunicación con el Gobierno hasta última hora

La transmisión de la Lotería de Navidad

Madrid, 20 (2,30 t.).—En el ministerio del Trabajo han facilitado esta mañana una nota oficiosa en la que se recuerda que se encuentra prohibido el reparto de venta de listas de la Lotería, así como la publicación de periódicos y revistas a partir de las siete de la mañana del domingo hasta las siete de la tarde del lunes, incurrindo en sanciones los que infrinjan estas disposiciones.

Está autorizada la transmisión de la Lotería por radio, telégrafo y teléfono y la colocación de transparentes desde las seis de la mañana del lunes.

Ofrecimientos patrióticos

Madrid, 20 (2,30 t.).—El jefe del Gobierno ha recibido esta mañana a una comisión de la Mutual Franco-española.

Los comisionados dieron cuenta al presidente del acuerdo de ofrecer varias pólizas de seguros para distribuir las entre las familias de los guardias civiles y carabineros víctimas de los sucesos.

Las vacaciones del infante Don Juan

Madrid, 20 (3,15 t.).—Ha llegado a Madrid con licencia de Pascua el Infante don Juan, alumno de la Escuela Naval de San Fernando.

Esta mañana el infante estuvo cumplimentando a la familia real y al Gobierno.

El despacho con el Rey

Madrid, 20 (3,15 t.).—Esta mañana despatcharon con el rey el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción y Economía.

El presidente manifestó a la salida que no había sometido decreto alguno a la firma y que sólo había hablado con Su Majestad.

El señor Rodríguez de Viguri comunicó a los informadores que el Monarca había firmado de su departamento varios decretos.

El señor Tormo dió cuenta de que se había firmado la concesión de condecoraciones de Alfonso XII con motivo de la celebración de un Congreso y un decreto adquiriendo unos documentos de Carlos V.

Romero de Torres en Palacio

Madrid, 20 (3,15 t.).—El delegado regio de Bellas Artes de Córdoba don Enrique Romero de Torres acudió esta mañana a Palacio siendo recibido por el Rey al que significó su gratitud por el telegrama de pésame que le envió a la muerte de su hermano Julio.

Don Alfonso también recibió en audiencia a la señora de Rodríguez de Viguri.

Un telegrama de Pilsudski

Madrid, 20 (2,30 t.).—El mariscal Pilsudski ha dirigido un telegrama al Gobierno en el que expresa su gratitud por las atenciones de que se le ha hecho objeto a su paso por el territorio español.

El Ropero de Santa Victoria

Madrid, 20 (3,15 t.).—Este mediodía y con el ceremonial de costumbre se ha celebrado en Palacio el reparto de prendas del Ropero de Santa Victoria.

El acto fué presidido por la Reina y las Infantas.

El alcalde de Valencia en Madrid

Madrid, 20 (3,30 m.).—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana al alcalde de Valencia.

Al salir éste preguntó a los periodistas si se había detenido a algún concejal más del Ayuntamiento valenciano, contestando los informadores que lo ignoraban.

Después dicha autoridad comunicó que había venido a Madrid como consejero del Banco de Crédito local para asistir a la toma de posesión del señor Ordóñez y de camino a saludar a las autoridades.

El heroísmo de la telegrafista de Ayerbe

Madrid, 20 (3,30 t.).—Al mediodía los periodistas hablaron en el ministerio de la Gobernación con el director de Comunicaciones, del que dijo el señor Matos que tenía la noticia del día.

El barón de Río Tovia se refirió a los sucesos de Jaca y confirmó que la que estuvo en comunicación desde Ayerbe con Madrid, no fué la señorita Ana Torrero, sino Ana Company Durán.

Esta no cesó de comunicar noticias al subsecretario del ministerio del Ejército hasta el momento en que llegaron los rebeldes, que le obligaron a abandonar su puesto.

Añadió que la telefonista Anita Torrero le acompañaba en aquellos momentos.

También dijo que se le concederá recompensas por el ministerio de la Gobernación y por la Dirección de Comunicaciones.

Manifestó el barón de Río Tovia que el día 12 el jefe de la Central de Huesca le comunicó que no contestaba Jaca y que el celador había sido apresado por los sublevados.

Terminó diciendo que como la línea de Canfranc estaba libre, ésta se utilizó para comunicar con Madrid.

Dedicó grandes elogios a la conducta del oficial de Telégrafos don Abelardo Román López.

Terminó haciendo constar que de todas las

estaciones de Telégrafos le envían la novedad todos los días, a las siete de la mañana y doce de la noche y que por esta circunstancia conoció los sucesos.

No hay noticias en Gobernación

Madrid, 20 (3,30 t.).—El ministro de la Gobernación al ser abordado por los periodistas les comunicó que continúa la tranquilidad absoluta en todas partes.

Agregó el señor Matos que en vista de ello probablemente no daría más notas.

El Consejo de Ministros de esta tarde

Madrid, 20 (3,30 t.).—Esta tarde, a las cinco y media se reúnen los ministros en Consejo en la Presidencia.

Presidirá el general Berenguer y a la reunión se le atribuye gran importancia.

Decretos firmados por el Rey

Madrid, 20 (3,30 t.).—Entre los decretos firmados por el Rey figuran los siguientes:

De Instrucción.—Autorizando al ministro para la adquisición de los documentos del Archivo de D. López López, de Soria.

Economía.—Ascendiendo a jefes de segunda clase a los ingenieros agrónomos don Domingo Cifuentes y don José María Marchesi.

El Montepío de Actores

Madrid, 20 (3,30 t.).—El ministro de Hacienda ha recibido a una comisión del Montepío de actores, presidida por La Goya.

Esta artista habló de la instalación de varios puestos de venta cuya recaudación se destinará para fondo del Montepío.

Disposiciones oficiales

Madrid, 20 (3,30 t.).—Entre las disposiciones que aparecen hoy en "La Gaceta de Madrid" figuran las siguientes:

Decreto de la Presidencia aprobando las bases que han de servir de norma en el régimen transitorio para establecer estaciones de radio.

Nombrando director de la Escuela de policía a don Nicolás Carreras, Comisario de policía de primera clase.

Creando las delegaciones locales del Trabajo en Pueblo Nuevo del Terrible, Bélmez y Villa del Río, de la provincia de Córdoba.

Los cambios

Francos, 37,00.
Libras, 45,70.
Dólares, 2,41.
Francos belgas, 131,45.
Francos suizos, 178,20.
Liras, 49,25.
Marcos, 2,27.

Se acentúan los rumores de crisis

Madrid, 20 (5,15 t.).—Se acentúan los rumores de crisis, que se dice se hará pública en cuanto pasen las excepcionales circunstancias porque atravesamos.

Se habla de que existe el propósito de constituir un Gobierno bajo la presidencia del señor La Cierva y en el que figurarán Cambó y otras significadas personalidades.

El General Franco en Madrid

Madrid, 20 (5,15 t.).—Ha llegado a Madrid el general Franco director de la Academia General Militar.

Al mediodía celebró una entrevista con el capitán general de la región.

¿Se va crear el Ministerio de Seguridad Pública

Madrid, 20 (5,15 t.).—Se dice que en breve se creará el departamento de Seguridad pública.

En caso de crearse se agruparán en él los cuerpos de la Guardia civil, Seguridad y Policía con objeto de modificar estos servicios.

Se indica para la cartera al general Sanjurjo.

La suscripción para los familiares de las víctimas

Madrid, 20 (5,15 t.).—Continúan recibiendo cantidades para la suscripción abierta en favor de los familiares de los individuos pertenecientes a la Guardia civil y Carabineros que sucumbieron en el cumplimiento del deber durante los sucesos de Jaca.

Hasta ahora lo recaudado asciende a pesetas 124.791.

Se habla de la reorganización de la aviación

Madrid, 20 (5,30 t.).—Una personalidad afirma que en el Consejo de esta tarde se autorizará al ministro del Ejército para proceder a la reorganización de la Aviación.

Sigue la clausura de Centros en Cataluña

Barcelona, 20 (3,30 t.).—El Capitán general de la región conversó este mediodía con los representantes de la prensa a los que hizo algunas manifestaciones.

Dijo que no ocurría novedad en ningún punto de la región de su mando y que seguía engrandando las suscripciones abiertas con destino a los familiares de las víctimas de los sucesos.

El general tiene en su poder 19.000 pesetas y agregó que esta mañana le habían visitado los jefes y oficiales de la Comandancia de Carabineros para testimoniarle su entusiasta adhesión al Gobierno en estos momentos.

Dedicó grandes elogios a la Compañía de Ferrocarriles Catalana, que no percibe subvención alguna del Estado, y que sin embargo se ha negado a cobrar nada por el traslado de tropas que hubo necesidad de hacer.

Agregó que continuaban clausurándose los

Sindicatos y Casas del Pueblo en la provincia.

Continuó diciendo el general Despujols que había circulado instrucciones a los gobernadores militares de la región para que procedan a la clausura de todos los Sindicatos.

Uno de los periodistas le preguntó si la clausura tenía carácter definitivo y contestó que eso dependía del tiempo que el Gobierno lo crea conveniente, aunque a su juicio no durará más que mientras subsistan las actuales circunstancias.

Intento de atraco a mano armada

Barcelona, 20 (4,30 t.).—Esta madrugada en la calle de Austria esquina a la de Cerdaña, sonaron unos disparos que produjeron gran alarma.

Rápidamente acudieron varios vigilantes y el sereno de la calle encontrado al chofer Pedro Clodet, de veintisiete años de edad que presentaba una herida por arma de fuego.

El juzgado se personó en el establecimiento donde fué hospitalizado el herido y tomó declaración al chófer.

Este manifestó que poco antes de la agresión le alquiló el coche un desconocido que le hizo llevarlo hasta el lugar donde ocurrió el suceso y allí el viajero empuñando una pistola le exigió le entregara el importe de la recaudación.

Como el conductor del auto se negara el desconocido le hizo un disparo. El chófer que pertenece al Somatén repelió la agresión también a tiros haciendo huir al que iba a atracarle y que no consiguió su propósito.

La policía practica averiguaciones para capturar al autor del hecho.

Un médico se niega a certificar una defunción

Barcelona, 20 (4,30 t.).—En la calle de Ribera, a las 3 de la madrugada la niña de tres años Rosa Casas.

El médico que la cuidaba se negó a certificar la defunción, por haber advertido determinadas señales de vida.

Paulino se va a casar

Barcelona, 20 (4,30 t.).—Paulino Uzcudun que salió ayer con dirección a San Sebastián fué despedido por numerosos amigos y familiares.

Entre los que fueron a la estación figuraba una muchacha rubia que parece es la prometida del boxeador de Régil.

Se asegura que Paulino está dispuesto a contraer matrimonio en breve con la aludida rubia.

Arrollado por un automóvil

Isla Cristina, 20 (5,30 t.).—El niño de seis años Manuel Pedro Sangro que jugaba en la calle con otros muchachos fué arrollado por un automóvil de la Compañía de Huelva.

El pequeño resultó con conmoción cerebral y heridas graves, siendo trasladado al Hospital de Huelva.

En Alcoy se reanuda el trabajo

Alcoy, 20 (5,30 t.).—La situación tiende a normalizarse, habiendo reanudado el trabajo los camareros, peluqueros y obreros de otros oficios.

Se espera que el lunes quede restablecida por completo la normalidad en el trabajo.

Normalidad en Gijón

Gijón, 20 (6,15 t.).—Ha quedado totalmente restablecida la normalidad. Hoy se han reintegrado al trabajo los obreros de fábricas y talleres, en vista del acuerdo adoptado en la reunión celebrada anoche.

Unas interesantes declaraciones de Berenguer

Paris, 20 (5,30 t.).—El periódico "Le Matin", publica hoy una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid, con el general Berenguer.

Hace resaltar que el presidente es hombre de gran sencillez y corrección, que no puede olvidar su labor inmediata.

Dice el general que se ha querido ver en él a un dictador y que nada hay de eso.

—Iremos a las elecciones—aclara—tan pronto como se restablezca la normalidad y entonces cada partido podrá demostrar sus fuerzas. Entonces también veremos si los enemigos del régimen son tan numerosos como se dice.

En las Cortes podrán proponer las modificaciones que crean convenientes a la Constitución, aunque la verdad es que no se vé ninguna impaciencia para llegar al Parlamento.

Desde luego el retraso de la normalidad no es culpa nuestra. El régimen especial que se ha establecido para la defensa del país quedará en su lugar hasta entonces España podrá proceder con libertad.

El periodista señala el carácter apasionado del español y termina recordando la frase de Trotski:

—España es un país admirablemente preparado para la aparición del bolchevismo.

Cuantas tentativas hagan los republicanos corren el riesgo de adelantar el régimen soviético.

Derrota de un español

Chicago, 20 (6,15 t.).—En el combate celebrado entre el español Antonio de la Mata y el americano Retblaff, el primero fué derrotado por K. O. al segundo asalto.

Instrucción pública

Solicitud

El maestro de la Aldea de Cuenca (Fuente Ovejuna) don Francisco Ortigosa Pareja ha cursado instancia solicitando sea acogido a los derechos pasivos máximos.

Posesión

El Alcalde de Rute ha comunicado a esta Sección Administrativa la toma de posesión del cargo de maestro interino de la escuela de San José de Zambrá, de Don Martín Telesforo Muñoz López.

Un voto de gracias

Ha sido concedido un voto de gracias, como premio a los extraordinarios méritos apreciados en su labor de enseñanza al maestro don Manuel Córdoba Requena.

Gobierno Civil

Manifestaciones del Sr. Atienza

En la provincia reina absoluta normalidad. Los autobuses a la Electromecánica. Las interrupciones en el fluido eléctrico

Esta mañana al recibir el Gobernador civil a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

"En Pueblonuevo-Peñarroya, dijo el señor Atienza, existe completa normalidad. Todos los obreros han entrado al trabajo, y algunos que no han comparecido se supone que han marchado a las localidades en que están vecindados. En el resto de la provincia es absoluta la normalidad.

He tenido noticias del accidente ocurrido en la línea de la Electromecánica, que por fortuna no ha tenido trágicas consecuencias. Sobre tal servicio he recibido diversas quejas y en vista del hecho he oficiado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas, jefe de esta Junta de Transportes, para que el Inspector de ella realice una inspección y se me proponga con urgencia la sanción pertinente.

También he llamado, continuó, al verificador de contadores para que haga una investigación sobre las interrupciones de fluido eléctrico, de cuya frecuencia y perjuicios que causan se me han presentado muchas quejas, y proponga las medidas que deben

adoptarse, en evitación de dichos perjuicios y la sanción que procede a la empresa de Gas y Electricidad.

Ni aún estos días de cierta expectación por los sucesos desarrollados, terminó el señor Atienza, he puesto en olvido la crisis de trabajo y he actuado buscando lenitivos a su desarrollo. He dirigido un oficio al Ministro de Fomento que tan percatado está de la importancia del problema, encareciéndole la necesidad de que el Gobierno aporte nuevos subsidios, para que lejos de decaer se intensifiquen las obras públicas a fin de aliviar el mal. Tengo la certeza de que el señor Estrada atenderá debidamente estos requerimientos.

Traslado de un preso

Por la Dirección General de prisiones se ha ordenado el traslado desde la cárcel de Lucena a la de esta capital del preso Luis Algar Maillo.

Visitas

Visitaron al Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial: Don José Castillejo Castillejo y el alcalde de Villanueva de Córdoba.

REPLICA

Contestando al Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas

Me ha sorprendido mucho que el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, don Práxedes Mateo Cruz Roldán, no haya interpretado bien el espíritu de la campaña que, en favor del mejoramiento de nuestras carreteras, vengo sosteniendo desde las columnas de "Córdoba Automovilista", seguro de que interpreto el sentir de distintos elementos, automovilistas, agricultores y comerciantes. Todos están interesados en este problema.

Mi modesta pluma aparta a un lado las cosas minúsculas a que hace referencia el señor Cruz Roldán, porque, al contestarlas, pudiera reflejarse la actuación de un espíritu pobre, restando con ello la altura y el desinterés que pongo en este asunto. Y voy a lo fundamental, a lo que el público desea.

Mis propósitos no son otros—aunque crea lo contrario el señor Cruz Roldán—que proporcionar mejores días y triunfos en el desempeño de su cargo de Ingeniero Jefe, sumándome a las muchas peticiones que se han hecho y que se han de hacer para que se aumenten los créditos destinados a las carreteras de Córdoba; para que manden dinero, mucho dinero, y con él y con una poca de actividad, llegar al punto final de que las carreteras cordobesas en nada se

diferencien de las de otras provincias, en lo que respecta a su buen gusto.

Por esto, muchos alcaldes se han adherido a nuestra campaña, solicitando del señor Ministro de Fomento que conceda créditos extraordinarios, pensando en que nuestras vías de comunicación sean lo más perfectas posible.

Lo que parece haber molestado más al señor Cruz Roldán, es la idea de algunos vecinos de Puente Genil, relativa a que abandonase el cargo, primero por su posición social, y segundo porque, al no concedérsele las cantidades que pide, no pueda efectuar ninguna labor lucida.

En verdad que es demasiado pedir por parte de dichos vecinos, puesto que un cargo como el que ocupa el señor Cruz Roldán, tan extraordinariamente remunerado, no debe dejarse así por que sí, pues representaría una huida al primer ataque, y eso no. El soldado, como el funcionario público, en ningún momento deben desertar de su puesto. Hay que sacrificarse.

Ya ve el señor Cruz Roldán que estoy al lado de toda causa justa.

Otro extremo que también ha producido disgusto al señor Cruz Roldán, es el referente a que la Jefatura de Córdoba tenía "veto" para aumentarle el coeficiente, como se hizo con otras provincias. Pero esto no debe inquietarle, porque, a lo mejor, carece de gran importancia, pues, a veces, desde lejos las cosas se enjuician peor que desde cerca, lo que pudiera haber ocurrido al señor Conde de Guadalhorce "cuando dijo lo que dicen que dijo",

Lo interesante del artículo del señor Ingeniero Jefe, es la parte correspondiente a obras ejecutadas, cantidades invertidas y nuevos proyectos. Y por lo demás, como dicho señor afirma, después del Domingo de Ramos, viene el Jueves Santo, siguiéndole el Domingo de Resurrección...

Francisco Quesada..

EN TORNO DE LA SUBASTA DEL AL-CANTARILLADO

Una carta del Sr. Varo Repiso

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor mío: Las afirmaciones que se hacen en ese periódico que usted dirige, en su número de ayer, me obligan a interesarle fundándome en la Ley de imprenta, que rectifique los errores que contienen, haciendo constar, que la renuncia de mi cargo, así de teniente primero de Alcalde como de concejal, la produje el 17 del que rige y no el 19 como ese periódico asegura; que en la subasta de una obra municipal verificada el siguiente día 18, compareció mi hijo Manuel Varo Aguilar y antes que se procediera a la apertura de los pliegos, manifestó ante la fé del Notario autorizante, que para el caso de que la proposición que había producido fuese la más favorable, debía hacer constar que la referida oferta, aunque suscrita por él, debía entenderse del Ingeniero de caminos don Vicente Basabe, de quien él era simple mandatario apoderado; que el depósito constituido para optar a la subasta, pertenecía exclusivamente al mismo señor Basabe y que solicitaba en consecuencia que la adjudicación del remate, de tener efecto en su proposición, fuera hecha a favor de este señor, que éstas declaraciones de mi hijo, constan, con más detalle, en el acta notarial levantada; que como en los preliminares de la subasta se habían observado, según rumor, indicios de confabulación creí conveniente solicitar de la rectitud del Alcalde señor Jiménez Ruiz, como lo hice por escrito, que anulará y dejara sin efecto la subasta, ya que por no haberse adjudicado en definitiva, no se lesionaban derechos de los solicitadores, puesto que éstos no nacen a favor de los rematantes hasta el momento en que se adjudican los servicios; y por último que es falso que el Teniente de Alcalde don Angel Suárez Varela, me haya requerido, con energía ni sin ella, para que yo presentara la renuncia de mi cargo.

De usted atento s. s. q. e. s. m.,

M. Varo Repiso..

Córdoba, 20 de diciembre de 1930.

APAREJADORES

Preparación completa a cargo de Ingenieros militares

Razón: Sánchez de Feria, 2, tpo.

≡ PÁGINA CINEMATOGRAFICA ≡

DE LO QUE HACEN LAS ESTRELLAS ENTRE ESCENA Y ESCENA

Joan Crawford.—Cose. A ratos teje alfombras, o bien hace cortinas para su hogar y lindos vestidos de casa.

Conchita Montenegro.—Estudia inglés. Tiene siempre un libro en la mano, y llama a todos y cada uno de los trabajadores y artistas que pasan por su camarín, para preguntarles cómo se pronuncia esta o aquella palabra.

Greta Garbo.—Camina de arriba a abajo frente a la puerta del escenario, o se sienta al sol; lee o habla con sus compañeros de trabajo.

William Haines.—Discute nuevos "trucos" de sus escenas con su director, juega bromas a todo títtere viviente, y charla regojadamente con "los camaradas".

Ramón Novarro.—Toca el piano o la guitarra en un rincón del estudio, y estudia sus papeles entre escenas. Siempre hay un piano de cola en la parte del estudio en que Novarro trabaja, y el actor pasa gran parte de sus horas libres tocando al piano y tarareando suavemente canciones francesas y españolas.

Norma Shearer.—Divide su tiempo entre su camerino portátil, donde puede leer y estudiar sus papeles, y el escenario, donde puede hablar con su director y con los miembros de su compañía. Norma tiene siempre consigo un libro, y gusta de discutir con su director de la escena próxima.

Lawrence Tibbett.—Practica el canto, y ensaya nuevas canciones. Habla con los miembros del departamento musical del estudio.

José Crespo.—Aprovecha el tiempo que le queda libre entre escenas en ensayar sus papeles, los que siempre se sabe al revés y al derecho cuando está delante de la cámara.

Marie Derrier. Teje o cose. En su "sés" hay siempre una enorme silla de brazos donde Marie puede descansar a sus anchas entre una y otra de sus escenas. Y ella se

las arregla de manera de tener las manos ocupadas en alguna labor femenina, mientras charla con sus amigos y sus compañeros de trabajo.

Leila Hyams.—Se dedica en cuerpo y alma a resolver acertijos entre escenas. Busca un lugarcito quieto, con buena luz, y se entrega al trabajo sobre los más intrincados acertijos de palabras entrecruzadas que puede hallar.

Kay Johnson.—Despacha su correspondencia, y contesta las cartas de sus admiradores.

Dorothy Jordan.—Se trepa en una gran silla de brazos en un rincón del estudio, y lee o escribe cartas.

Bessie Love.—Borda y hace cojines de punta de aguja, alfombrillas para escabeles, y bolsas de mano.

Robert Montgomery.—Estudia sus papeles, lee y charla.

Polly Moran.—Cose; y algunas veces hace las más hermosas e intrincadas colchas de retazos en seda.

Anita Page.—Busca un rincón quieto del estudio y lee.



La bellísima estrella cinematográfica Anita Page, en una de sus interesantes poses

CALZADOS IMPERIO

le ofrece lo más nuevo y selecto de la localidad

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266

VIDA MUNICIPAL

LA PERMANENTE DEL LUNES

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente del próximo lunes 22 de diciembre de 1930.

Borrador del acta de la sesión anterior.
Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre concesión de una prórroga graciable para que los deudores por arbitrios diferentes puedan satisfacer sus descubiertos hasta el día 31 del corriente mes sin ninguna clase de recargos.

Moción del señor Alcalde Presidente de este Excmo. Ayuntamiento proponiendo el reparto de juguetes y libros a los niños de las escuelas Nacionales con motivo de las próximas festividades de Reyes.

Moción del Jefe del Negociado de Contribuciones Especiales proponiendo se fijen las bases y tipo que hayan de regular las que habrán de imponerse a los propietarios de las fincas beneficiadas con las obras de alcantarillado del Sector Central.

Moción del aludido Jefe del Negociado de Contribuciones especiales proponiendo que se fijen los tipos de imposición y bases que hayan de regular las que habrán de girarse por las obras de pavimentación del segundo y tercer tramo de la prolongación de la calle de Málaga.

Oficio del señor Cronista de la Ciudad relacionado con la enseñanza de la Historia de Córdoba en las Escuelas.

Oficio del señor Ingeniero municipal proponiendo la recepción provisional de las obras de alcantarillado del Sector Oeste ejecutadas por el contratista don Antonio Caballo Jiménez.

Oficio del señor Ingeniero municipal proponiendo la recepción provisional de las obras de pavimentación de las calles que circundan la Mezquita a excepción de las de Cardenal Herrero y entrada de la Puerta del Puente, ejecutadas por el Contratista don Miguel Cabrera Castro.

Liquidación final de las obras de pavimentación ejecutadas por la Compañía Peninsular de Asfaltos de las calles Jesús María, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Plaza de Benavente y Céspedes.

Instancia de don Carlos Clayton Ray, director gerente de la Compañía Peninsular de Asfaltos S. A. solicitando la recepción definitiva de las obras de pavimentación del segundo tramo de la Avenida del Gran Capitán.

Oficio del Excmo. señor marqués de la Mota de Trejo, presidente del Consejo del Alto Patronato de los Exploradores de España, testimoniando la gratitud de dicho Consejo por la cesión del local de la Torre de la Malmuerta y trasladando el acuerdo de haber sido nombrado el Excmo. Ayuntamiento miembro de honor de dicha Institución.

Instancia suscrita por los meritorios de este Excmo. Ayuntamiento solicitando alguna gratificación con motivo de las próximas festividades de Navidad.

Instancia de varios vecinos de la carretera de Trassierra de la Barriada de las Margaritas interesando se dote de alumbrado

eléctrico determinada zona de dicha parriada.

Instancia de las señoritas Rosario y María Jesús Vázquez de la Torre y Ariza, interesando que se fraccione el pago de las cuotas que se les han girado en concepto de contribuciones especiales y por transmisión de bienes inmuebles.

Instancia del director de la compañía "Singer", de máquinas de coser, reclamando contra la cuota que se le ha girado por concepto de inspección de industrias.

Instancia de don Andrés Navarro García y don Juan Velasco, reclamando contra las cuotas que se les han girado por concepto de alcantarillado.

Instancia de don Manuel Muñoz Lara y don José Espejo Carmona, reclamando contra las cuotas que se les han girado por concepto de inquilinato.

Instancia de don Francisco Ruiz Clavelinas, solicitando que se les incluya en unión de su familia en el Padrón de habitantes del término municipal.

Instancia de don Francisco Pérez Marmol, interesando por su carácter de labrador concertado el establecimiento de un depósito de tocinos para el consumo por los operarios de sus fincas rústicas.

Instancia de don Cristóbal Ventura Casado, don José Porras Espino, don Miguel Compañis, doña Pastora Rojas y don Antonio Linares, pidiendo licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancia de don Ramón Chomavella y don Francisco Pérez Pérez interesando autorización para colocar anuncios luminosos en las fachadas de sus establecimientos.

Instancia de don José Angel Añón García pidiendo licencia para colocar un motor eléctrico en un solar de la Avenida de América.

Instancia de don Angel López Prats, solicitando licencia para efectuar obras de reforma en la casa número 8 de la calle Rey Heredia.

Instancia de don Teodoro Castro Fernán-

dez, interesando sustituir una solería y realizar otras obras en la casa número 5 de la calle Molinos Alta.

Instancia de don José Córdoba pidiendo licencia para construir una nave en un solar de la Puerta de Sevilla.

Instancia de don Elías Palomino solicitando autorización para construir una casa (cortijo), en terrenos del Montecillo de este término.

Instancia de don Ramón Gutiérrez Cuéllar interesando construir un pozo para alumbramiento de aguas en un solar sin número de la Huerta del Naranjo.

Decreto del señor Alcalde concediendo inhumación perpetua y gratuita en el Cementerio de San Rafael al cadáver del funcionario jubilado de este excelentísimo Ayuntamiento don Juan J. Ripalda.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas.

Presupuesto del señor Arquitecto municipal adicional al de las obras de reforma del Asilo de Madre de Dios y San Rafael.



Marchó a la Corte, el dibujante señor Fresno, con su distinguida esposa.

Salleron para Madrid, don Pedro Menjibar y señora.

Se encuentra en ésta don Rafael Andreu Dalmás.

En "CALZADOS IMPERIO" siempre encontrará lo que necesite y a precios fuera de competencia.

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2268

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Mariano Viguera Espejo

Ha fallecido el día 20 de Diciembre de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su Director espiritual el R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de los Misioneros del Corazón de María; su desconsolada esposa D.^a María Josefa Miranda García; sus aflijidos hijos D. Antonio, D.^a Concepción, D.^a María, don Rafael, D. Manuel y D.^a María Teresa; hijos políticos D.^a María Conde, doña Victoria y D.^a Joaquina Delgado y D. Antonio Domínguez; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes del finado, participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar a Dios su alma.

El funeral tendrá lugar el día 21 del corriente a las cuatro de la tarde en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

No se invita particularmente.

Hay concedidas indulgencias.

NOTA OFICIOSA

Los funcionarios públicos

En una de sus últimas notas, el Gobierno consigna el siguiente debido tributo de justicia a los funcionarios públicos, con ocasión de los pasados sucesos:

"Dentro de la general asistencia prestada al Poder público por los distintos sectores de la Nación, merece mencionarse especialmente, y en hacerlo público se complace el Gobierno, la actitud de los funcionarios civiles con ocasión de los pasados sucesos. Dando prueba de alto concepto de la función pública que les está encomendada, todos y cada uno en sus respectivos cometidos han cooperado eficazmente al restablecimiento del orden con su asistencia, esfuerzo y disciplina y al desenvolvimiento preciso del plan trazado por el Gobierno. El trabajo interrumpido durante varios días por parte de unos, el desempeño de delicadas misiones por otros, la labor realizada en condiciones excepcionales por funcionarios como los del servicio de comunicaciones postales producidas por la acumulación y aún por las interrupciones que ocasionaban los perturbadores, y, en suma, el noble empeño de todos rivalizando en prestar el máximo de asistencia al Gobierno, hace a los funcionarios públicos acreedores al reconocimiento de la Nación pues con su lealtad y esfuerzo han conseguido prestar al público de una manera normal todos los servicios al mismo tiempo que vencían la extraordinaria misión que las circunstancias excepcionales les imponían para con el Poder. Su proceder es natural consecuencia de las cualidades que caracterizan a nuestros funcionarios siempre dispuestos al sacrificio cuando lo requiere el interés de la Patria. El Gobierno se ufana de ello y tiene la certeza de que la opinión general comparte su satisfacción.



El general don Manuel de las Heras, gobernador militar de Huesca, herido durante los pasados sucesos

Sucesos y denuncias

Riña entre mujeres

Por resentimientos existentes entre ambas riñeron Guadalupe Baena de la Plaza y Enriqueta Garrido Delgado.

El hecho tuvo lugar en la calle de Julio César y en la bronca llevó la peor parte Enriqueta, que resultó con erosiones en la cara, de las que recibió la debida asistencia en la Clínica de la calle de Góngora.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al juzgado.

Represalias

A requerimiento de Luis Carmona Cañadilla ha sido detenido Juan Jurado Rodríguez de cuarenta años, que se presentó en la casa número 11 de la calle de Isabel II, domicilio de la madre del requirente, y esgrimiendo una pistola amenazó a Elena Cañadilla Romero, a Angel Sánchez Lozada, y Rafael Requena Sarrate.

El detenido manifestó en la Comisaría de Vigilancia que había ido a la citada casa, solamente a pedir explicaciones sobre la actitud de un hijo de Matilde que se había presentado en casa de Jurado en actitud amenazadora.

Se ha cursado la oportuna denuncia del hecho al juzgado correspondiente.

Malos tratos

Francisca Maldonado Navarrete, que tiene una taberna en la calle de Cardenal González número 47 ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que se presentó en su establecimiento José Flores y la maltrató de obra, arrojándole a la cabeza dos vasos, que no dieron afortunadamente en el blanco, pero que se hicieron añicos.

Se ha cursado la denuncia al juzgado correspondiente.

Accidente del trabajo

En la Clínica de la calle de Góngora ha ingresado esta mañana el vecino de esta ciudad Juan Carrasco Carmona que fue reconocido por los facultativos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron una herida contusa en el antebrazo derecho.

Dicha lesión se la había causado en una obra que se efectúa en San Cayetano al sufrir un accidente del trabajo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Los mejores calzados los vende

CALZADOS IMPERIO
Málaga, núm. 9
CORDOBA — Teléfono 2266

RECORD MUNDIAL DE ESCRITURA MICROSCOPICA

Lo consigue un cabo de la Guardia civil de Córdoba

El cabo de la Benemérita de guarnición en el cuartel de la Magdalena de esta capital Amceto González Fernández ha batido el record mundial de la escritura microscópica.

Con una paciencia verdaderamente benedictina ha escrito en una tarjeta cuyas dimensiones son de 9 por 6 la friolera de tres mil ciento cuatro palabras que comprenden dieciocho duenos de Calleja y dos artículos del diario "La Nación". La escritura es realmente prodigiosa por cuanto pone a prueba la fortaleza visual del individuo y su paciencia.

Para conseguir batir este record se ha valido de una pluma corriente, escribiendo con el revés de ella.

En el dorso de la tarjeta donde ha estampado su hazaña ha escrito su nombre y circunstancias horizontalmente, siendo de admirar también este nuevo prodigio de Caligrafía.

Felicitemos al cabo del benemérito Instituto señor González, que sabemos está alerta para batir a cualquier competidor que pretendiera arebatarle su record conquistado.

Ecos de la localidad

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana entrante se encargarán de guardia las farmacias siguientes:

Don José de Diego Martínez, Plaza de Cánovas, 14.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Antolín Créspo Fernández, Realejo, 32.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

CASTEX

El próximo día 28 debutará en el Gran Teatro de esta capital nuestro paisano el aplaudido artista Castex, cuyos triunfos en los escenarios madrileños han refrendado los que ya conocíamos por la prensa de las provincias norteñas, donde Castex cuenta con muchas simpatías.

Actuará en Córdoba en dos funciones, en las que podremos apreciar el avance conseguido con su arte.

AVISO IMPORTANTE

Por insuficiencia de escaparates esta casa no puede presentar la enorme existencia de que dispone. Pase y pida lo que necesita en la siguiente tienda que lo hallará.

Es la casa que cuenta con más surtido en la localidad

Esta casa no ofrece descuentos pero está pronta a probar que vende los mejores artículos y más baratos que nadie.

CASA MONTILLA

Claudio Marcelo, 19

-x- -x-

Teléfono 2616



Grupo de asistentes al lunch celebrado con motivo de la boda B. Muñoz Montes-Ramírez Zúñiga.

(Foto Santos.)



VIDA MUNICIPAL

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial de la Alcaldía la visita de los señores siguientes:

Don Rafael López Alvear, una comisión de damas de la Casa del Niño; don Rafael Romero Pellicer, el presidente de la Conferencia de San Vicente de Paúl, don Antonio Lacoba Sánchez, don Ezequiel Ruiz Martínez, don Nicolás Alcalá Espinosa, don Rodrigo Barasona y F. de Mesa, don Marcial Bellido Luque y doña Cándida Serrano.

Una lápida conmemorativa

En la Sala Capitular del Ayuntamiento hemos visto una hermosa lápida de mármol con aplicaciones de bronce, de las que se destaca el buso del genial pintor corobés Julio Romero de Torres y la inscripción siguiente:

MDCCLXXIV

+ MCMXXX

En sesión celebrada por este Excmo. Ayuntamiento el día XVIII de diciembre de MCMXXII, fué declarado hijo predilecto el insigne pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Dicha lápida será colocada en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

El asunto de las subastas

El teniente de Alcalde delegado de la

Comisión de Fomento, don Angel Suárez Varela, nombrado Juez Instructor en el expediente de responsabilidad que pueda resultar de la subasta habida el día 18 para efectuar las obras del alcantarillado del segundo y tercer tramo de la calle Cruz Conde, nos manifestó esta mañana, que dicho sumario se incoaba con gran rapidez, en atención al gran interés que le inspiraba la administración de los bienes del vecindario cordobés.

El señor Suárez Varela, fué parco en su referencia, respetando el secreto del sumario, que sabemos será muy sustancioso en su final. Nos rogó que por medio de nuestro diario nos hiciéramos intérpretes de su deseo, para mayor diafanidad de asunto, de que cuantas personas tengan noticias con referencia a la citada subasta, comparezcan en la Casa Ayuntamiento, y en el negociado correspondiente, para deponer en el expediente, prestando así su cooperación ciudadana, en asunto de tan vital interés.

Por nuestra parte, podemos afirmar que han depuesto en el sumario que se instruye los jefes de negociado don Manuel Carretero Serrano, don Alfonso de Torres Marqués y don Bonifacio Villarejo, el oficial señor Dávila, jefe de negociado de Beneficencia don Antonio Carrasco Suárez-Varela, recaudador de Arbitrios don Manuel Zaragoza, el depositario don Manuel Montijano

y el portero-ordenanza, Rafael Muñoz.

Según nuestros informes, ratificados por el propio Alcalde, fueron los empleados municipales los primeros en acudir en demanda del esclarecimiento de este enojoso asunto, por entender que la supuesta confabulación podría afectar a tan dignos funcionarios, siempre celosos en el cumplimiento de su deber; y los primeros extrañados también con el caso que nos ocupa, pues no se recuerda que durante el mandato del anterior régimen, haya sido adjudicada una subasta en condiciones como ésta del alcantarillado de la calle de Cruz Conde, por cuanto a todos les consta que las efectuadas anteriormente fueron adjudicadas con un beneficio importantísimo para el vecindario, nunca menor de un quince por ciento, y que en el caso que nos ocupa representaría una economía de unas doscientas mil pesetas.

Denuncias formuladas por la Guardia Municipal

Cinco por infracción de las Ordenanzas Municipales.

Dos por infracción del Reglamento de Circulación.

Tres denuncias en la Comisaría de Vigilancia por faltas de carácter judicial.

Don José Ripoll, ha entregado al guardia número 6, y éste en la Jefatura de la Guardia Municipal, una manivela de automóvil encontrada en la vía pública.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—José Torregrosa Arlés, Julio Cuevas Risco, Francisco Casares Ponferrada, Sandalio Redondo y Manuel Calzada Tarifa.

Matrimonios.—Rafael González Rodríguez con María del Carmen Olmo Márquez, en San José; Alfonso Ramírez Zúñiga con Lucía Baldomero Muñoz Montes, en San Miguel.

Defunciones.—María Pabón Calero, de dieciocho años; Rafaela Gutiérrez Almoguer, de cincuenta y tres años; Frutos Reyes Castro, de setenta y dos años; Joaquín To-

rres Jiménez, de sesenta y cuatro años; Teodomiro Martínez Quiñones, de tres días; Rafael Cantarero Pérez, de tres días; Dolores Rodríguez Cabello, de setenta y tres años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Rosario Guerrero, Carmen Romero Gómez, Francisco García González.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Lorenzo Santos Velasco, de setenta y un años; Rafael Avila Camacho, de diecisiete años; Carmen Escudero Silvela, de cuarenta y ocho horas; Antonia Moya Ortega, de cien años; José de Lara Carmona, de sesenta años.

¿Le sería a Vd. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jarabe de naranja?

Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSO, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

CALZADOS MIGUEL

Siempre encontrará usted en nuestra sección especial de 13'75
- - - algo de gran conveniencia - - -

CLAUDIO MARCELO 17. CORDOBA

"MADAME X"

FAJAS DE CAUCHOLINA PARA ADELGAZAR

Málaga, 2. Entresuelo (junto Plaza de Cánovas) CORDOBA

Teléfono 21-24

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ,"

—¡Vive Dios!... Sois demasiado generoso conmigo, pues ni siquiera me conocéis.

—Cumpla mi deber y lo demás no me importa.

—Podéis hacerme un gran beneficio.

—Decid.

—Amo a la mujer cuyo nombre me habéis oído pronunciar, y no podrá tener sosiego mientras no sepa lo que me sucede.

—Pues yo mismo le llevaré noticias vuestras.

—Sois demasiado bondadoso.

—¿No haríais vos lo mismo?

—Sí, pero...

—Si otra cosa necesitáis, decidlo.

—Le recordaréis que le amenaza el mismo peligro que a mí, pero es igual nuestra situación, y convendría que sigilosamente cambiase de morada, porque si a mí han querido asesinar sin otro motivo que el de...

Se interrumpió el capitán.

Hizo un gesto de desesperación.

—¡Rayos!—exclamó—. Soy el más estúpido de los hombres, y creo que acabaré por cortarme la lengua, porque así no hablaré nunca.

El caballero sonrió tan maliciosamente como antes.

—Me parece—dijo—que lo más acertado será que la mujer a quien amáis venga a veros, y vos os entenderéis con ella.

—¡Ah!...

—En mi casa se le guardarán cuantas consideraciones merece, y si quiere traer algunos de sus criados...

—No tiene más que una criada que también sirvió a su madre.

—Hará lo que bien le parezca.

—Gracias, caballero, gracias.

—Ahora callad y descansad que tiempo os queda para hablar.

Daniel le dijo a Gustavo dónde habitaba María, y quedó silencioso.

Los ojos cerró, no para dormir, sino para entregarse

—Y también he traído el recuerdo de algunas cicatrices.

El caballero desplegó una leve sonrisa y dijo:

—Soy amigo del marqués de Bergens.

—¡Rayos!...

—Y del barón de Montigny.

—¡Oh!...

—Y sirvo al príncipe de Orange.

—¡Por el infierno!—exclamó el capitán que parecía recobrar por momentos las fuerzas.

Volvió a sonreír el caballero, y repuso con calma:

—Como ahora nadie nos escucha, puedo añadir que he venido a España para trabajar secretamente en favor de los que no quieren someterse a la tiranía y las arbitrariedades de Felipe II.

—¡Sois un rebelde!...

—Sí—dijo friamente Gustavo.

—¡Caballero!...

—Os advierto que un arrebatado de ira o de dolor, una conmoción cualquiera, puede mataros.

—Tales cosas decís...

—Lo que es verdad.

—¿Y no habéis pensado que yo puedo ser, como soy, un vasallo leal?

—Ciertamente; sois un vasallo leal; pero desengañado.

—Os equivocáis.

—No.

—Sabéis quién soy?

—Os ví por primera vez cuando os socorrí.

—Perfo si os han dicho mi nombre...

—He querido averiguarlo y no lo he conseguido.

—Entonces...

—Porque os quejáis de la ingratitud del rey.

—Nunca me he quejado.

—Sí: apenas recobrasteis el sentido después de estar en esta casa.

—Caballero, yo debo haber estado loco.

—Teníais fiebre y delirábais.

Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena pelliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 pesetas en color, y negros de 3,50), un buen chal de punto desde (10 pesetas en adelante), un buen corte de bata con 4 metros (desde 1,20 pesetas-el corte), e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde que la casa más surtida y de precios más afinados es El Metro y sus tres Sucursales (sólo en Córdoba).

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

La Vinícola de Moriles. Concepción, 16. Vinos y Licores. Tapas variadas. Comidas económicas.

LA MEJOR

Gorra SIREP

La más barata. Es marca Registrada.

Vea usted precio en **SOMBREROS PADI-LLA CRESPO, PLAZA DE CANOVAS, 2,**
(antes Tendillas)
TELEFONO, 2845. CORDOBA

El mejor taller de modistas

De nueva creación. Precios sin competencia.
Corte Parísien

Sombreros para Señoras y Niñas. Corsets última moda. Fajas ventrales. Equipos para Novias
MANTELERIAS. JUEGOS DE CAMA
CASA MARGOT. Calle Málaga 4
(antes Cruz Conde) **CORDOBA**

¿Quiere Vd. beber buen vino y saborear excelentes tapas? En La Vinícola de Moriles. Concepción, 16

PROPIETARIOS

Para vender o arrendar vuestras fincas, próximas zona de riego. Dirigirse a Juan Cervera. Pintor Palomino, n.º 13 (Huería de la Reina.)

¿Quiere Vd. saber el resultado de los partidos de la Liga? En La Vinícola de Moriles. Concepción, 16

Academia de Corte y Confección
CASA MARGOT. Calle Málaga 4
(antes Cruz Conde) **CORDOBA**

El resultado de todos los partidos de fútbol lo sabrá Vd. en La Vinícola de Moriles. Concepción, 16

Lea V. LA VOZ

Publicación autorizada por la Editorial Castro. — Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

--Ya lo veis.

--Pero cuando se delira se dicen verdades que quisieramos callar.

Daniel se pasó las manos por la frente.

Además del aturdimiento de su estado, tenía el producido por lo que oía decir al caballero flamenco.

--¡Rayos!—murmuró—. Aun debo estar loco.

--No, a Dios gracias.

--¿Queréis repetir esas palabras que pronuncié en mi delirio?

--Dijisteis con amargura: "¡El rey!... ¡Así paga mis servicios!"

--¿Nada más?

--Pronunciásteis el nombre de uno de mis mejores amigos, que ha sido asesinado hace poco tiempo, don Alvaro de Mendoza.

--Es posible; pero...

--También habéis nombrado muchas veces a una mujer.

--¿Y ese nombre?...

--María.

--¡Ah!...

--Ya lo sabéis todo.

--Y ¿qué deducís de eso?

Cambió la expresión del semblante de Gustavo.

Su mirada se tornó sombría.

--De todo eso—dijo con voz opaca—, deduzco que han querido asesinaros para cumplir una sentencia de Felipe II, y por consiguiente...

--Callad, callad.

--Estamos de acuerdo.

--No, no—dijo vivamente Daniel,

--Además, he deducido que os conviene ocultaros.

Ya sabemos que el amante de María no servía para fingir; pero tampoco quería decir la verdad.

Calló...

Se movió de un lado para otro.

No comprendía que su silencio era demasiado elocuente.

Gustavo desplegó una leve y maliciosa sonrisa.

Luego dijo:

--Suponed que me equivoqué.

--Sí, sí.

--Pueden bien, nada se ha perdido.

--Según.

--Hoy diré a todo el mundo que estáis en mi casa.

--¡Que Satanás me confunda!... Me parece, caballero, que no hay necesidad de hacer semejante cosa.

--La justicia debe buscaros y necesitará vuestras declaraciones.

--Nada puedo deciros.

--También el rey se interesará por vos, puesto que lo habéis servido bien.

--Cuando las fuerzas me lo permitan iré a verlo.

Volvió a sonreír Gustavo.

--No queréis ceder—dijo—y debo respetar vuestra reserva. En último caso he cumplido mi obligación y mi conciencia está tranquila.

--Perdonadme; pero...

--¿Acaso me habéis ofendido?

--La reserva para quien me ha salvado la vida, es una ingratitud.

--Es una necesidad impuesta por las circunstancias.

--Caballero...

--Habéis hablado más de lo que os conviene.

--Me sobran fuerzas.

--Tenéis una organización de acero; pero si abusáis demasiado, es posible que se pierda en un momento lo que se ha ganado en muchos días.

--¿Cuánto tiempo hace que me hirieron?

--Tres semanas.

--¡Por Lucifer!...

--A vos debe pareceros que fué anoche.

--¡Tres semanas sin que nadie sepa lo que ha sido de mí!

--No podéis dejar el lecho; pero estáis fuera de peligro, y si algo queréis disponer, hacedlo.